

1.1亿次点击量,“上海女”反转剧带来几多反思

谁的流言在飞



核心提示

□据 新华社南昌2月24日电

在男友家吃了顿饭后连夜与其分手的“上海女”逃离江西农村的事被证实纯属虚构:所谓的“上海女”只是上海周边某省的一个有夫之妇,杜撰这么一个故事只是与丈夫吵架后发泄情绪,而之后回应的所谓男友,不过是接着炒作的“路人甲”。

虽然网帖内容被证伪,但网络舆论给公众的伤害非一朝一夕能够抚平。“上海女”闹剧,给我们带来几多反思?



“上海女”在网帖中提到的到“男友”家吃的第一顿晚饭(网络图片)

《有点想分手了……》网帖摘抄

“楼主正宗上海人,88年,长相一般,在外企做HR(注:人力资源管理)。爸爸从国企已经退休,妈妈是学校老师,还有两年退休,家庭小康。谈了个朋友,有一年了,是外地的,人工作能力蛮强,卖相是我喜欢的那种,但是没有家底,估计近两年没法买房……我也有点儿动摇了,尤其是今年,男友再三要求,让我去他老家过年,我同意了。不去不知道,一去吓一跳!这是今天到他家吃的第一顿晚饭……”

1 网帖内容被证伪 剧情反转引发讨论

2月6日19时28分,有网友在篱笆网发了一篇名为《有点想分手了……》的网帖,网帖称自己是“上海女孩”,春节前去“男朋友”家乡江西过年,被第一顿饭“吓一跳”而逃离江西。

该网帖春节期间转发不断,从线上到线下,引发了包括网民、自媒体以及传统媒体在内的全民热议;从中国农村问题、地域歧视到青年婚恋观,引发话题不断。据江西省委宣传部的不完全统计,截至目前,该帖文及其衍生出的话题、文章在各个媒体平台的点击量达到1.1亿次。

在此期间,虽说有部分媒体和网友质疑网帖的真实性,从照片、订火车票、返程时间等诸多细节推断该帖存在虚假性,但几乎被淹没在舆论狂欢的喧嚣之中。

21日,剧情出现反转。江西省网络部门调查发现,“上海女孩逃离江西农村”事件从头至尾均为虚假内容。发帖者“想说又说不出口”并非上海人,而是上海周边某省的有夫之妇徐某某,其春节前夕与丈夫吵架,不愿去丈夫老家过年而独自留守家中,于是发帖宣泄情绪。之后在网上自称“江西男友”回应的网友“风的世界伊不懂”,和徐某某素不相识。

2 传言是只“看不见的手”,怎能轻信

互联网已成为思想文化信息的集散地和社会舆论的放大器,全国各地从网络爆出的正能量层出不穷。为救人用身体压住“炸弹”的湖北“扑爆哥”、用救命钱优先偿还助学贷款的恪守诚信的大学生罗金龙、献出全身10倍血液量的“公益达人”覃国际……

网络已经成为畅通民意、舆论监督、参政议政的重要手段。从在线与网友“会面拍砖”,到网上征集“民间智慧”;从各政府单位开通微信微博“政务平台”到两会代表和委员网上“晒议案提案”……

■ 热点微评

面对传言危机,善加引导就能凝聚共识

□新华

“上海女”这出反转剧折射出我国网络管理存在的诸多难题以及一些网民媒介素养的缺失。专家指出,互联网是所有人对所有人的传播,只要善加引导,就能凝聚

业内人士认为,近年来,舆情被人为炒作、扭转的概率明显增大,衍生出来的网络谣言、谩骂攻击,对媒体公信力以及网络健康舆论环境的破坏极大,对社会共识的损害尤甚。

“传言还是传言,关键在于传播手段发生了质的变化。”清华大学新闻与传播学院教授崔保国说,网络、手机等便捷通信手段,使传言具备了前所未有的传播速度和广度,因而也使其来得更加迅猛,从而成为社会生活中一只“看不见的手”。

共识,影响社会。

专家指出,当危机来临时,百姓最希望尽快听到权威、专业的声音。政府部门和新闻媒体应与时俱进地应对传言危机,积极回应,澄清引导,不能失语,不能让传言广泛流传。

新闻速读

住建部新闻发言人发文,回应网友议论
不能把推广街区制简单理解为“拆围墙”

□据《北京晚报》

24日凌晨,住建部新闻发言人在住建部官网刊发文章,针对网友对推广街区制的议论进行回应,称“逐步打开封闭小区和单位大院”,不是“一刀切”,也不是“一哄而起”,更不能简单地理解为“拆围墙”。

住建部希望,要全面准确把握相关文件的精神实质,正确理解文件的本意,不要误读。住建部表示,只有全面准确理解文件精神,才能更好地贯彻落实。



扫二维码,看不能把推广街区制简单理解为“拆围墙”详细内容

民航局下发通知
销售机票禁收旅客服务费

□据 新华社电

记者23日获悉,为规范销售代理企业销售行为,保护消费者合法权益,中国民航局下发《关于国内航空旅客运输销售代理手续费有关问题的通知》,严禁销售代理企业向旅客收取客票价格以外的任何服务费。



扫二维码,看民航局销售机票禁收旅客服务费详细内容

老婆连生两胎都是女孩 男子觉得没面子挥刀自宫

□据《南方都市报》

挥刀自宫!什么情况?这事发生在福建省泉州市永春县。

36岁的永春人阿勇(化名),因为其老婆生了两个女儿,被亲戚嘲笑生不出儿子,觉得没有面子。2月15日23时许,他竟一时想不开,挥刀自宫。所幸,因为抢救及时,阿勇才保住了“命根子”。



扫二维码,看老婆连生两胎都是女孩,男子觉得没面子挥刀自宫详细内容

鹊桥专栏 65139988
顾姐鹊桥
搜寻“顾姐鹊桥”公众平台查资料……来顾姐鹊桥与他们邂逅,开启幸福之门……
◆白领女,34岁,1.65米,离,漂亮白皙独立。◆行政女,36岁,1.63米,离,本科,自有车房,顾家气质佳。◆金融女,40岁,离,1.65米,本科,自有车房,白哲文雅。以上女性均47岁以下,稳定工作,或顾家经商男士。
微信咨询:13663888510
电话咨询:13663888510